

夏日炎炎

解析疲劳驾驶危害及应对方法

1、夏季行车容易导致疲劳

在夏季炎热天气或驾驶室内温度过热的环境下驾驶车辆，温度高、空气流通差，驾驶人很容易疲劳，往往会觉得精神疲倦，视线逐渐变得模糊、思维变得迟钝，尤其是午后行车极易瞌睡，甚至会出现驾驶人瞬间失去记忆的现象，勉强驾驶会导致交通事故发生。

2、高速行车也易导致疲劳驾驶

在高速公路上行驶，道路环境单一，交通干扰少，速度稳定，行车中的噪声和振动频率小，易使驾驶人产生单调感而困倦瞌睡，出现“高速公路催眠现象”。由此可见，驾驶车辆高速行驶，容易导致驾驶疲劳。

3、疲劳驾驶带来的危害

驾驶人疲劳时判断能力下降、反应迟钝和操作失误增加。驾驶人处于轻微疲劳时，会出现换挡不及时、不准确；驾驶人处于中度疲劳时，操作动作呆滞，有时甚至会忘记操作；驾驶人处于重度疲劳时，往往往下意识操作或出现短时间睡眠现象，严重时会失去对车辆的控制能力。

4、高速公路行车防范疲劳办法

在高速公路上行车时，最好在1个半小时到2小时到就近的服务区休息一下；若感觉有点疲倦或有睡意时不要再继续驾驶，最好立即休息。

驾驶经验

5、主动预防疲劳驾驶的办法

预防驾驶疲劳可采取以下措施：

(1)保证足够的睡眠时间和良好的睡眠效果。养成按时就寝和良好的睡眠姿势，每天保持7~8小时的睡眠。

(2)养成良好的饮食习惯，提高身体素质。膳食多吃含维生素A、C、B1、B2的食物，可以防止眼睛干燥、疲劳、夜盲症的发生；多吃含钙量较高的食物，可以减轻驾驶中的焦虑和烦躁感；饭量以七八成为好，勿暴饮暴食。

(3)科学的安排行车时间，注意劳逸结合。科学、合理的安排行车时间和计划，注意行车途中的休息；连

续行车4小时，必须停车休息20分钟以上；夜间长时间行车，应由2人轮流驾驶，交替休息，每人驾驶时间应在2~4小时之间，尽量不在深夜驾驶。

(4)注意合理的安排自己的休息方式。驾驶车辆避免长时间保持一个固定姿势，可时常调整局部疲劳部位的坐姿和深呼吸，以促进血液循环；最好在行驶一段时间后停车休息，下车活动腰、腿，放松全身肌肉，预防驾驶疲劳。

(5)保持良好的工作环境。行车中，保持驾驶室空气畅通、温度和湿度适宜，减少噪声干扰。

6、缓解疲劳驾驶的方法

当开始感到困倦时，切忌继续

驾驶车辆，应迅速停车，采取有效措施，适时的减轻和改善疲劳程度，恢复清醒。可采取以下方法：

(1)用冷水刺激面部。

(2)停车到驾驶室外活动肢体，呼吸新鲜空气，进行刺激，促使精神兴奋。

(3)收听轻音乐或将音响适当调大，促使精神兴奋。

(4)做弯腰动作，进行深呼吸，使大脑尽快得到氧气和血液补充，促使大脑兴奋。

(5)用双手以适当的力度拍打头部，疏通头部经络和血管，加快人体气血循环，促进新陈代谢和大脑兴奋。

以上方法只能是暂时的缓解疲劳驾驶，不能从根本上解除疲劳，唯有睡眠才是缓解疲劳和恢复清醒最可靠、最有效的方法。

(苏绍斌)

爱车淋雨后 需要做哪些必要保养

第一步：车内除湿

剂渗入CD、音响、收音机等电器设备腐蚀电器元件。

第三步：养护底盘

夏季温度高，再加上雨水侵袭，底盘容易受到伤害，废气、灰尘、噪音、湿气都会从底盘细小的孔洞中渗入车身，使车身锈蚀、剥落。因此大雨之后要对底盘做一番养护工作。

除了简单清洗之外，“底盘封塑”也是很好的选择。它能使底盘与外界隔绝，达到防腐、防锈、隔音的功能，延长车身寿命。“底盘封塑”前要使用专用的去污剂去除底盘上附着的沥青、油污，并进行烘干，任何污渍都会影响到封塑的牢固程度。封塑前，还要对传动系统、排气系统的散热部分进行遮挡，以免封塑后影响这些部件的正常运转。

第二步：车内除菌

夏季雨后由于气温等因素，比较容易滋生各种病菌，所以对车内空间进行消毒除菌就显得尤为重要了。重点清洁的地方应为座椅、空调出风口、中控面板和各处死角。可以使用专业的汽车内部清洁剂，用干抹布擦拭。

清洁中控台的时候，要防止清洁

第四步：清洗外表

车如其人，雨后不要懒得去洗车哦，否则会严重影响个人形象。其实不仅是个人形象问题，下雨天除了污水和淤泥外，雨水中还含有的酸性物质对车身和漆面都有严重伤害，如果不及时处理，久而久之，车身会失去光泽进而影响美观。



想要防止酸性雨水对车身的伤害，最简单有效的方法是打蜡，而想达到非常持久的保护效果那还得进行封釉，两者都能够防止漆面褪色老化，从而保护漆面不受伤害。

第五步：检查电路

雨后的汽车由于多处灌水可能对汽车某些部件的性能有所影响，严重的可能导致汽车不能正常启动。电路遇水后很可能造成短路。如果行驶中发动机熄火则不能再次点火启动，否则极容易造成发动机报废。如果有涉水的话，通过后应及时对电路设备处理，可以用非纤维的纸巾和纺织品将电路一一擦干，再行启动。

另外，检查制动系统也很重要。由于制动系统有非常强的吸附力，雨

水非常容易进入制动液内，这样会影响到制动效果，严重的可能造成制动失灵，建议雨后到专业维修店进行检查，以防后患。

第六步：检查大灯

雨天容易导致大灯进水。大灯进水后亮度会受到影响，进水很多还可能损坏大灯，也会使车灯的照射方向发生改变，给行车安全带来隐患。因此检查大灯是否进水很重要。

如果发现大灯内有水雾，可以打开大灯并把远光灯也打开，看十分钟后车灯内的水雾是否开始消失，一小时后是否能够彻底消失，如果消失了就不用担心了，如果还有水雾，就要到专业的售后服务站进行处理了。

(小亮)

夏季车辆易出状况 当心车险“四不赔”

天气炎热，车辆容易发生状况。有些车主以为已经投保了车险便“大大咧咧”。须知车辆损失的一些特殊情况属于车险条款的“责任免除”项，保险公司是不会赔偿的。

发动机进水

夏季暴雨过后，道路积水可能淹没汽车的底盘，如果这时贸然启动，很容易导致发动机受损。按照免责条款，车辆遇水熄火后，车主重新发动并导致发动机损毁，属于操作不当导致的人为事故，保险公司通常是不负责理赔的。因此遇到积水，车主应及时通知保险公司，按照勘查员的建议采取相应措施后再启动汽车。

玻璃破碎

台风季节中，部分车辆会被落物砸坏受损。如果车顶与挡风玻璃均受到损坏，保险公司就能按车损险条款赔偿；如果仅仅是挡风玻璃受损，且车主没有投保“玻璃单独破损险”，将得不到理赔。

爆胎

夏天地表温度较高，容易导致爆胎。对于爆胎引起的轮胎、钢圈的“单独损坏”，保险公司一般会视其为汽车某零部件的自然老化现象。只有因意外碰撞等事故造成轮胎损失时，保险公司才会理赔。如果是由于轮胎爆裂引发交通事故造成车辆损失，保险公司则会理赔。

车内放置易爆危险品

对于车内存放的危险物品发生爆炸造成的损失，因为属于车主的处理不当，保险公司是不会赔偿的。车险专家建议，夏季千万不要在车内放置高压杀虫剂、发胶等物品。

(翟天宇)

夏季用车提示 高温下 香水等切勿放在车内

高温下瓶装水含有害物质

夏天放在车里的塑料瓶装水很可能造成健康隐患。因为瓶装水所使用的聚酯瓶往往含有导致人体慢性中毒的双酚A等物质。尤其是当瓶子放置在温度很高的后备箱里时，高温会让聚酯瓶发生变化，导致更多的有害物质析出进入水中，成为健康隐患。

香水造成二次污染

很多司机都选择用香水来祛除难闻的气味，但是汽车香水并不能解决车内环境的问题，香水味还会掩盖一些空气质量出现问题的异味，让我们很难及时发现问题并开车通风。而香水中的挥发性物质还会使一些比较敏感的人群出现头晕、恶心和呼吸困难的症状。

电池在高温下易爆炸

电池在高温作用下易老化，劣质电池还会出现形状不稳定的现象，甚至发生爆炸。手机、数码相机里也有电池。车内温度较高时，电池热量不能及时散发出去，聚集在某一处会使这些小家电电路板发生老化。

打火机、老花镜会发生危险

喜欢抽烟的人习惯把一次性打火机放在仪表盘上，在阳光照射下打火机中的液态丁烷会膨胀，使打火机内部压力增大。再加上行车过程中的颠簸和碰撞，易使打火机爆炸。老花镜和放大镜这类凸透镜最好不要放在车内，如果车内遭到太阳直射，这类镜片将阳光聚在一起会使温度更高，易起火。

(翟天宇)